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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "LE CRITICITÀ DI VIA BORGO TICINO CONTINUANO A NON 
ESSERE AFFRONTATE DALL'AMMINISTRAZIONE" PRESENTATA IN DATA 12 
MAGGIO 2017 - PRIMO FIRMATARIO MAGLIANO.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,    
 

PREMESSO CHE 
 
- via Borgo Ticino si trova a Torino nel quartiere Rebaudengo nell'area compresa tra via 

Reiss Romoli (nord), corso Vercelli (est) e via Pertengo (sud); 
- da tempo i cittadini residenti segnalano fenomeni di degrado relativi alla palazzina situata 

al numero civico 9 (di fronte al supermercato LIDL) e all'area antistante; 
- in merito lo scrivente ha già presentato tre interpellanze: una in data 26 giugno 2013 

(mecc. 2013 03044/002), discussa in Consiglio Comunale il 9 settembre 2013; la seconda 
in data 16 febbraio 2015 (mecc. 2015 00612/002), discussa in Consiglio Comunale il 16 
marzo 2015; l'ultima in data 26 ottobre 2016 (mecc. 2016 04857/002), discussa in 
Consiglio Comunale il 14 novembre 2016; 

- lo scrivente continua a ricevere segnalazioni da parte dei cittadini che lamentano il 
perdurare di situazioni di degrado e sporcizia nella zona in oggetto; 

 
RILEVATO CHE 

 
- la pavimentazione del marciapiede risulta rovinata e sconnessa; 
- buche e cunette costituiscono un reale pericolo per i pedoni; 
- il marciapiede risulta infestato da erbacce tanto da essere, in vari punti, di fatto 

impraticabile; 
- evidenti sono le condizioni di degrado e sporcizia di tutta l'area; 
- rifiuti, bottiglie di plastica e di vetro, lattine e altri oggetti sono abbandonati sull'asfalto; 
 

CONSIDERATO CHE 
 
- a più riprese, durante la recente campagna elettorale, l'attuale Amministrazione aveva 

espresso l'impegno di operare a favore delle cosiddette periferie; 
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- da tempo i residenti del quartiere Rebaudengo auspicano un intervento da parte della 

Civica Amministrazione per la soluzione delle criticità descritte; 
- i cittadini residenti in via Borgo Ticino hanno da tempo segnalato il loro disagio al Corpo 

di Polizia Municipale;  
- l'area in oggetto, se venisse opportunamente curata, avrebbe le potenzialità per tornare a 

essere un luogo autenticamente fruibile da parte dei residenti;   
 

INTERPELLA 
 
La Sindaca e l'Assessore competente per sapere: 
1) se la Civica Amministrazione sia a conoscenza delle problematiche descritte dallo 

scrivente sia nel presente atto sia nei precedenti; 
2) se vi sia la volontà di affrontare e risolvere in maniera concreta ed efficace le 

problematiche narrate; 
3) quanti siano attualmente i passaggi di A.M.I.A.T. S.p.A. in via Borgo Ticino e se siano 

considerati sufficienti alla luce delle oggettive condizioni di sporcizia e degrado; 
4) se sia intenzione dell'Amministrazione incrementarli; 
5) se l'Amministrazione ritenga utile disporre dei passaggi mirati da parte delle pattuglie del 

Corpo di Polizia Municipale che si occupano di decoro urbano.      
 

F.to  Silvio Magliano    


